	Unidad: FUNCIONES LINEALES.

	Curso: 4º E.S.O.
	Fecha:


Una función es lineal cuando su gráfica es una línea recta.

Son funciones lineales por ejemplo:

· La distancia que recorre un móvil que se mueve a velocidad constante.

· El perímetro de un cuadrado en función de su lado.

Una función lineal viene dada de la forma:

f(x)=mx+n           o bien         y= mx+n

Su gráfica es una línea recta, donde “m” se llama pendiente de la recta y “n” es el corte con el eje y. La pendiente de una recta nos muestra cuál es su inclinación y viene expresada por: 
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Por ejemplo:


La pendiente es: 
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( Si la pendiente es positiva, la función lineal es creciente y si la pendiente es negativa es decreciente. Si la pendiente es 0, la gráfica de la función es una recta paralela al eje de abcisas. 

ACTIVIDADES:

1.- Representa las funciones y=mx+3 con m=1/2, 1, 2/3, -1/2, -1, -2/3, 0. Observa que las líneas tienen diferentes inclinaciones o pendientes.

2.- Sea la función lineal y=3x+2, y sean los puntos x1=3, x2=6. Calcula los valores correspondientes de y. A partir de estos valores encuentra la pendiente de la recta y relaciona este resultado con la ecuación de dicha recta.

Escoge otros dos puntos de la recta y calcula de nuevo su pendiente. Observa que la pendiente de una recta no depende de los puntos que hayas escogido para calcularla.

3.- Calcula  las pendientes de las rectas que pasen por los puntos:

a) (-1,3) y (7,4)
b) (-3,3) y (4,4) 
c) (1,4) y (-1,6)
d) (3,0) y (5,0)

4.- Dadas las siguientes gráficas, calcula sus pendientes.

a)                                                    b)


c)                                                    d)


Indica cuáles de las funciones anteriores son crecientes y cuáles decrecientes.

5.- Representa las funciones y=4x+n con n=1/2, 1, 2/3, -1/2, -1, -2/3, 0.

Observa que las líneas rectas dibujadas tienen la misma inclinación (son paralelas), pero el punto de corte con el eje OY es diferente. Calcula en cada caso dicho punto de corte y relaciónalo con la correspondiente ecuación de la recta.

6.- Representa gráficamente ,   a continuación, las siguientes funciones:

a) y=1/3x+4

b) m=-2n+4

c) 2x=-y+4

d) y=3
e) x=-5

7.- Escribe la ecuación de las gráficas:

a)                                            b)


c)


8.- Escribe la ecuación de las líneas rectas que pasan por los puntos:

a) (0,0) y (4,5)
b) (2,3) y (-2,-3)

c) (1,-4) y (-3,5)

PROBLEMAS.

1.-  Un móvil, en el instante inicial está a 5 metros del  origen y se mueve con una velocidad de 5 m/s. ¿Cuál es la función del espacio recorrido en relación al tiempo? Represéntala gráficamente. ¿Cuántos metros habrá recorrido después de un cuarto de hora?

2.- Se ha medido la longitud y la masa de seis trozos de cable de cobre, obteniéndose los siguientes resultados:

	l (longitud en mm)
	20
	25
	35
	55
	60
	85

	m (masa en gramos)
	44
	40
	77
	88
	132
	136


Los diferentes trozos de cable provienen de dos rollos:

a) Dibuja los ejes cartesianos y señala los puntos correspondientes a los seis pares de valores. Cada punto pertenece a una de dos rectas que pasan por el punto (0,0). Decide qué puntos pertenecen a cada una de las dos rectas y represéntalas.

b) Calcula la ecuación de cada recta. ¿Cuál de ellas representa el cable más grueso?

3.- En una tienda de fotografía revelan fotos de diferentes tamaños. Algunos de ellos son: 15x26, 19x36, 30x50 39x64.

a) Haz una tabla con las medidas del lado corto a y las del lado largo b.

b) Representa gráficamente en ejes cartesianos los pares (a,b) que tienes en la tabla anterior.

c) ¿Es b proporcional a a?

d) Calcula la pendiente de la línea que une los puntos anteriores.

e) Escribe la ecuación que relaciona a y b de la forma b=...a.

f) Si las fotos de 15x26 cuestan 35 pesetas cada una ¿Cuánto deben costar las de 19x36?¿Por qué?
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